

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Résultats 2024

- Chiffre d'affaires 12 mois de 2 656 M€, -7,5 % vs 12 mois 2023, -8,0 % en comparable⁽¹⁾
- Résultat opérationnel courant à 199,0 M€ (7,5 %) vs. 211,6 M€ (7,4 %) en 2023
- EBITDA retraité d'IFRS 16⁽²⁾ en augmentation à 262,0 M€ (9,9 %) vs. 259,7 M€ (9,0 %) en 2023
- Résultat net part du groupe à 121,9 M€ vs. 143,4 M€ en 2023
- Dette nette⁽³⁾ de 370,4 M€, gearing⁽³⁾ de 38 %, leverage⁽³⁾ de 1,4
- Proposition de versement de dividende de 1,25 euro/action
- Anticipation d'un chiffre d'affaires 2025 stable par rapport à 2024
- Anticipation d'un taux de résultat opérationnel courant 2025 de l'ordre de 5,5 % du chiffre d'affaires en ligne avec les résultats du 2^e semestre 2024 et hors impacts géopolitiques et évolution des droits de douane

Ancenis, le 05 mars 2025 – Le Conseil d'administration de Manitou BF, réuni ce jour sous la présidence de Jacqueline Himsworth, a arrêté les états financiers consolidés du groupe pour l'année 2024.

Michel Denis, Directeur général, déclare : *“Le groupe clôt l'exercice avec une performance financière en ligne avec les prévisions, avec un résultat opérationnel courant à 7,5 % du chiffre d'affaires, en progression par rapport à 2023. Cette performance est le résultat de toutes les actions industrielles, commerciales et financières menées tout au long de l'année, malgré une baisse de 7,5 % du chiffre d'affaires et des disparités notables selon les sites et zones géographiques.*

En effet, le groupe a ajusté de manière dynamique et réactive son organisation pour s'adapter au contexte concurrentiel, économique et géopolitique du second semestre, marqué par un volume d'activité en recul par rapport à 2023. Le groupe a finalement dégagé un EBITDA retraité d'IFRS 16 record de 262 millions d'euros, représentant 9,9 % du chiffre d'affaires et traduisant la bonne performance du groupe sur l'année.

En parallèle, et dans la continuité de sa feuille de route New Horizons 2025, le groupe a poursuivi son plan d'investissements avec la finalisation de l'extension de l'usine américaine de Yankton, le renforcement de ses activités de mécano-soudure, le déploiement de sa feuille de route RSE, ainsi que des investissements digitaux structurants.

Enfin, la dette nette du groupe a diminué par rapport à 2023, pour s'élever à 370 millions d'euros.

Au vu de la pression concurrentielle et du dynamisme des marchés, nous anticipons pour 2025 un chiffre d'affaires stable et un taux de résultat opérationnel courant de l'ordre de 5,5 % du chiffre d'affaires. Cette perspective s'inscrit dans la continuité de l'activité moins soutenue observée au second semestre 2024 et pourrait évoluer, notamment en raison des incertitudes liées à l'actualité géopolitique.”



	Division Produits	Division S&S	Total	Division Produits	Division S&S	Total	Var.
<i>en millions d'euros</i>	2023	2023	2023	2024	2024	2024	
Chiffre d'affaires	2 472,4	398,9	2 871,3	2 246,8	409,1	2 655,9	-7,5 %
Marge / Coûts des ventes	377,8	109,9	487,7	393,8	106,3	500,1	+2,6 %
Marge / Coûts des ventes %	15,3%	27,6%	17,0%	17,5%	26,0%	18,8%	
Rés. opérationnel courant	183,6	28,0	211,6	181,1	17,9	199,0	-5,9 %
Rés. opérationnel courant %	7,4%	7,0%	7,4%	8,1%	4,4%	7,5%	
Résultat opérationnel	179,5	28,1	207,6	177,4	17,5	195,0	-6,1 %
Résultat net - Part du Groupe			143,4			121,9	-15,0 %
Dette nette retraitée d'IFRS 16			389,4			370,4	-4,9 %
Dette nette			412,8			398,5	-3,5 %
Fonds propres			895,2			975,8	+9,0 %
Gearing % retraité d'IFRS 16			43,5%			38,0%	
Gearing %			46,1%			40,8%	
BFR			925,0			885,1	-4,3 %

*Les données exprimées en pourcentage entre parenthèses expriment un pourcentage du chiffre d'affaires.
Procédures d'audit effectuées.*

Revue par division

La **division Produits** a réalisé un chiffre d'affaires de 2 247 millions d'euros, en baisse de 9,1 % par rapport à 2023 (-9,7 % à taux de change et périmètre constants) qui avait été une année record. Elle a été impactée par le ralentissement de la demande dans un contexte politique et géopolitique dégradé au second semestre 2024. La division a ajusté de façon très dynamique son organisation au contexte actuel tout en maintenant son travail de fond pour accompagner la croissance à long terme du groupe (inauguration de l'extension de l'usine de Yankton aux Etats-Unis, lancement de la construction en France d'une nouvelle usine de mécano-soudure pour les nacelles). La marge sur coûts des ventes de la division ressort à 393,8 millions d'euros, en hausse de 4,2 % par rapport à l'année 2023. Cette variation s'explique, malgré le recul de l'activité, par un taux de marge en amélioration de 2,2 points. Le redressement de la marge s'explique par la politique tarifaire mise en place en 2023, une hausse des prix des matières limitée et à l'amélioration de l'efficacité industrielle grâce aux programmes d'investissements. Les frais de R&D sont en progression de 3,2 millions d'euros reflétant l'augmentation des ressources afin de poursuivre des programmes d'innovation de manière à atteindre notamment les objectifs du groupe en matière de trajectoire bas-carbone. Les frais de structure sont également en hausse de 12,1 % (+18,5 millions d'euros). Cette hausse s'explique par l'augmentation des prix, un renforcement des moyens pour soutenir l'activité commerciale dans un environnement économique dégradé et du besoin de ressources pour accompagner la division dans ses enjeux. Ainsi, le résultat opérationnel courant de la division Produits est en baisse de 2,5 millions d'euros (-1,3 %) pour atteindre 181,1 millions d'euros (8,1 % du chiffre d'affaires) contre 183,6 millions d'euros en 2023 (7,4 % du chiffre d'affaires).



La **division Services & Solutions** enregistre un chiffre d'affaires de 409 millions d'euros en progression de 2,6 % (+2,4 % à taux de change et périmètre constants). La division est portée par ses activités machines d'occasion, location et services, et confirme sa résilience dans un contexte de baisse des activités. La marge sur coûts des ventes est en baisse de 3,6 millions d'euros (-3,3 %) par rapport à l'année 2023 et s'établit à 106,3 millions d'euros. Cette variation s'explique principalement par un taux de marge en baisse sur la période de 1,6 point impacté par une pression sur les prix de vente des pièces et une augmentation des charges d'amortissement suite à la hausse des dépréciations de la flotte locative. Les frais administratifs, commerciaux, de marketing et de services sont en hausse de 8,4 % (+6,9 millions d'euros) impactés par l'augmentation des ressources pour soutenir l'activité commerciale et la poursuite du renforcement des structures pour développer les activités de service. Ainsi, la rentabilité de la division ressort à 17,9 millions d'euros (4,4 % du chiffre d'affaires), en recul de 10,1 millions d'euros par rapport à 2023 (28,0 millions d'euros, soit 7,0 % du chiffre d'affaires).

Dividende proposé à la prochaine Assemblée générale

Le Conseil d'administration a décidé de proposer à l'Assemblée générale qui se tiendra le 12 juin 2025, le versement d'un dividende de 1,25 euro par action.

Glossaire

(1) en comparable, soit à périmètre et taux de change constants :

- périmètre :

- pour la société G.IERRE S.R.L. acquise en mars 2023, retraitement du 1^{er} janvier de l'exercice en cours, au mois anniversaire de son acquisition ;
- pour les sociétés acquises en 2024 (COME S.R.L. et Metal Work S.R.L. en janvier 2024), retraitement du jour de leur acquisition au 31 décembre 2024 ;
- aucune société n'est sortie du périmètre sur 2023 et 2024.

- application du taux de change de l'exercice précédent sur les agrégats de l'exercice en cours.

(2) EBITDA retraité d'IFRS 16 : résultat opérationnel avant dotations et reprises d'amortissements et pertes de valeur, retraité de l'impact IFRS 16.

(3) Dette nette, gearing et leverage : hors engagements de location IFRS 16.

Code ISIN : FR0000038606

Indices : CAC ALL SHARES, CAC ALL-TRADABLE, CAC INDUSTRIALS, CAC MID & SMALL, CAC SMALL, EN FAMILY BUSINESS



PROCHAIN RENDEZ-VOUS :

Le 24 avril 2025 (après Bourse)
Chiffre d'affaires du T1 2025

[Information société disponible sur www.manitou-group.com](http://www.manitou-group.com)

Information actionnaires : communication.financiere@manitou-group.com

Référence mondiale de la manutention, de l'élévation de personnes et du terrassement, Manitou Group a pour mission d'améliorer les conditions de travail, de sécurité et la performance partout dans le monde, tout en préservant l'Homme et son environnement. Au travers de ses marques emblématiques - Manitou et Gehl - le groupe conçoit, produit, distribue des matériels et des services à destination de la construction, de l'agriculture et des industries. En plaçant l'innovation au cœur de son développement, Manitou Group cherche constamment à apporter de la valeur auprès de l'ensemble de ses parties prenantes. Grâce à l'expertise de son réseau de 800 concessionnaires, le groupe est chaque jour plus proche de ses clients. Fidèle à ses racines avec un siège social situé en France, Manitou Group enregistre un chiffre d'affaires de 2,7 milliards d'euros en 2024 et réunit 6 000 talents à travers le monde avec la passion pour moteur commun.



MANITOU
GROUP

SET THE WORLD
IN MOTION